

НОВОСТНОЙ ДАЙДЖЕСТ

Выпуск №142
12.08.2024

Материал
подготовил:
Панин. А. И.



ТЕМЫ ВЫПУСКА:

Стр. 3 – Минфин опустит защитный «тарифный колпак» на российский рынок (05.08.24)

Стр. 4 - С 1 сентября Китай ужесточит экспортный контроль (07.08.24)

Стр. 5 - Временным правилам доступа к железной дороге продлили срок годности (08.08.24)

Стр. 6 - РФ и КНР проведут первые бартерные сделки уже осенью (08.08.24)

Стр. 7 - Снижения ключевой ставки придется подождать (09.08.24)

5 августа 2024г

Минфин опустит защитный «тарифный колпак» на российский рынок

В России до конца года увеличат пошлины на крепкий алкоголь, вино и цветы из недружественных стран. Это ответная мера для защиты рынка, сказали в Минфине агентству «РБК».

Ставка ввозной пошлины на крепкий алкоголь поднимется до 20% от таможенной стоимости, но не менее €3 за 1 л 100-процентного спирта. Речь идет о спиртовых настойках, виски, роме, джине, ликерах и прочих спиртовых напитках. Сейчас таможенная ставка на эту продукцию составляет €1,4-1,5 за 1 л безводного спирта. Ставка на вино из недружественных стран увеличивается с нынешних 20% от таможенной стоимости до 25%, но не менее \$2 за 1 л. Увеличивается ставка ввозной пошлины и на срезанные цветы из недружественных стран — до 20% от таможенной стоимости товара (сейчас 5%, но не менее €0,3 за 1 кг).

Решение принято как ответная мера на недружественные действия некоторых стран, в том числе установление ими повышенных ставок ввозных таможенных пошлин на ряд российских товаров. Данная мера не означает запрета импорта соответствующей продукции, но позволяет «защитить отечественный рынок в условиях внешнего давления». По оценке Минфина, доля импортной продукции на рынке крепкого алкоголя составляет 12%, оставшаяся часть приходится на внутреннее производство.

Напомним, ранее профильные ведомства, Минфин, Минэкономразвития и Минсельхоз, обсудили возможность увеличения ставки ввозной пошлины на вино из «недружественных» стран с 20% до 25% с августа 2024 года.

Подробнее: https://logirus.ru/news/custom_and_ved/minfin_opustit_zashchitnyy_tarifnyy_kolpak_na_rossiyskiy_rynok.html

С 1 сентября Китай ужесточит экспортный контроль

Экспорт определенных классов беспилотных летательных аппаратов, двигателей и тепловизоров без лицензии будет запрещен с 1 сентября. Правительственные учреждения, в том числе высший госорган по руководству всеми Вооруженными силами КНР Центральный военный совет, заявили, что Китай не нацелен на какую-либо конкретную страну.

Гражданские БПЛА, изготовленные китайской компанией SZ DJI Technology Co. — крупнейшим в мире производителем дронов, — использовались обеими сторонами во время СВО на Украине.

Между тем, власти «видят растущие риски использования гражданских дронов в военных целях», — говорится в одном из заявлений Министерства внешней торговли и экономического сотрудничества Китая. Поднебесная экспортирует дроны в ряд стран, в том числе в США.

По данным американских законодателей, более половины беспилотников, продаваемых в стране, производится китайской компанией DJI.

Напомним, на северо-западе Китая, в Сиане (административном центре провинции Шэньси), в июне 2024 года прошли первые успешные воздушные испытания двухмоторного грузового беспилотника НН-100, который в перспективе сможет взлетать, выполнять рейсы и садиться на обычные аэродромы без участия человека.

Временным правилам доступа к железной дороге продлили срок годности

Временные правила перевозок по сети ОАО «Российские железные дороги», устанавливающие основные принципы очередности грузоперевозок на время приостановки действия правил недискриминационного доступа перевозчиков к ж/д инфраструктуре (ПНД), продолжают действовать до конца 2024 года.

Пресс-служба Федеральной антимонопольной службы (ФАС) пояснила «РБК», что решение направлено «на обеспечение устойчивости экономики и поддержку бизнеса». Мера позволит «оперативно реагировать» на складывающуюся ситуацию и даст возможность «нивелировать экономические последствия» для железнодорожных компаний.

Сейчас грузы по железной дороге транспортируются в соответствии с временными правилами перевозки: сначала идут грузы, приоритетность которых определена федеральными законами; далее – грузы для обеспечения регионов, пострадавших от стихийных бедствий, или для ликвидации последствий военных действий. К наименьшему приоритету относятся, например, экспортные сырьевые неэнергетические грузы.

В грузопотоке на железнодорожной инфраструктуре с ограниченной пропускной способностью продолжают доминировать грузы, перевозимые по отдельным указам, распоряжениям и поручениям президента РФ, сказано в новой версии правил недискриминационного доступа перевозчиков к инфраструктуре железнодорожного транспорта.

РФ и КНР проведут первые бартерные сделки уже осенью

Россия и Китай могут начать использовать схемы бартерной торговли, сообщил Reuters со ссылкой на собственные источники в сфере торговли и платежей. Две сделки, связанные с сельским хозяйством, планируется провести осенью 2024 года. Таким образом Москва и Пекин пытаются ограничить использование банковских систем, контролируемых США.

Источник в российской промышленной компании сообщил Reuters, что компании обсуждают экспорт металлов из России в обмен на оборудование из Китая. Китай ранее уже заключал бартерные сделки. В 2019 году Пекин согласился обменять пальмовое масло Малайзии на сумму почти \$150 млн на строительные услуги, гражданское и оборонное оборудование. В 2021 году китайская компания отправила в Иран автозапчасти на сумму \$2 млн в обмен на фисташки.

Бартерные сделки между Москвой и Пекином проходили во время существования СССР, продолжались в 1990-е годы, а позже они прекратились из-за перехода на банковские расчеты. Обсуждаемые сейчас сделки станут первыми примерно за 30 лет.

В ноябре директор департамента развития и регулирования внешнеэкономической деятельности Минэкономразвития Лилия Щур-Труханович сообщила о разработке ведомством совместно с Российским экспортным центром (РЭЦ) навигатора по заключению бартерных сделок. Он необходим для заключения не только закрытых, но и открытых бартерных сделок, в рамках которых можно будет «комбинировать товары в корзину, чтобы она удовлетворяла все стороны контракта».

Снижения ключевой ставки придется подождать

Центробанк перейдет к снижению ключевой ставки не раньше II квартала 2025 года, прогнозируют аналитики Сбербанка. До этого регулятор может поднять ставку, информирует «РБК», приводя доводы старшего вице-президента «Сбера» Тараса Скворцова.

«Мы не ожидаем снижения в этом году ключевой ставки», – отметил топ-менеджер на брифинге банка по отчетности по международным стандартам (МСФО). Скворцов допустил, что до 2025 года регулятор может поднять ставку. «Есть ли вероятность повышения ключевой ставки до 20%? Конечно, есть», – заявил он.

ЦБ существенно пересмотрел свой прогноз по инфляции на конец года – с 4,3-4,8% до 6,5-7%. Изменились ожидания и по темпам роста цен в 2025 году. Если раньше ЦБ прогнозировал достижение целевых 4% в следующем году, то теперь на 2025 год дает прогнозный диапазон по инфляции 4–4,5%. Существенно вырос и прогноз по ставке на конец года – теперь до конца года ее средние значения прогнозируются в диапазоне 18-19,4%.

Напомним, на заседании 26 июля 2024 года совет директоров Банка России обсуждал два основных варианта решения по ключевой ставке: увеличить ее на 200 б. п. до 18% и дать жесткий сигнал о возможности ее повышения в дальнейшем или же сделать ставку сразу 19-20%. По итогам дискуссии ЦБ повысил ставку до 18%, значительно обновил свой прогноз и не исключил дальнейшего роста ставки на ближайших заседаниях.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

Материал
подготовил:
Панин. А. И.

